中共咸宁市委机关报 www.xnnews.com.cn **2024年1月26日**

癸卯年十二月十六





国内统一刊号: CN42—0039 代号: 37—25 星期五

第13509期 (今日8版)



习近平向中法建交60周年招待会发表视频致辞

新华社北京1月25日电 1月25日,中法建交60周年招待会在国家大剧院举行,国家主席习近平发表视频致辞。

习近平指出,60年前的中法建交是国际关系史上的大事。毛泽东主席和戴高乐将军以非凡的智慧和勇气,打开中西方交往合作的大门,为处于冷战中的世界带来希望。60年来,中法关系始终走在中国同西方国家关系前列,为两国人民带来福祉,为世界和平、稳定和发展作出贡献。

习近平强调,中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的"中法精神"。面对新时代的风云际会,中法应当秉持建交初心、积极面向未来、敢于有所作为。双方要坚定不移地发展双边关系,以中法关系的稳定性应对世界的不确定性;要以中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机,扩大人文交流、促进民心相通;要共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,为维护世界和平稳定、应对全球性挑战继

续作出中法贡献;要坚持互利共赢,在深化传统合作的同时,积极挖掘绿色产业、清洁能源等新兴领域合作潜力,坚持把蛋糕做大,以开放汇聚合作力量、共享发展机遇。面向下一个60年,中法携手合作,必将再创辉煌。

法国总统马克龙也发表视频致辞。 马克龙表示,60年前,戴高乐将军超越阵营对抗逻辑,作出同中华人民共和国建立外交关系的历史性决定。今天我们有责任在1964年确立的宏伟目标基础上,再 接再厉,共同建设既满足两国人民需要, 也有利于世界和平稳定的伙伴关系。法 方愿同中方携手努力,应对全球性挑战, 推动解决国际危机。2024年也是法中文 化旅游年,双方将举办丰富多彩的活动。 我们要以此为契机,密切两国人民特别是 青年之间的交往,为法中关系的未来奠定 更加坚实的基础。

1月31日,两国还将在巴黎凡尔赛宫举办庆祝中法建交60周年暨文化旅游年开幕活动,播放两国元首视频致辞。

孟祥伟就贯彻落实全省优化营商环境大会精神强调

以营商环境之优支撑高质量发展之进

本报讯 记者姜明助报道:1月25日下午,在组织收视收听全省优化营商环境大会后,我市召开续会,就贯彻落实会议精神及做好近期安全生产工作作出安排部署。市委书记孟祥伟在讲话时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,从深化思想认识、提升能力水平和转变工作作风入手,持续推动全市营商环境建设走深走实,以营商环境之优支撑高质量发展之进,为加快打造武汉都市圈自然生态公园城市蓄势赋能。

市委副书记、市长杨军,市人大常委会主任朱庆刚,市政协主席梁细林出席会议。

孟祥伟指出,营商环境是一个地区 的核心竞争力和发展潜力所在,好的营 商环境就是"梧桐树""吸铁石"。要深刻认识优化营商环境的重要性和紧迫性,正视我市在营商环境建设上存在的短板弱项,从深化党员干部思想认识、提升服务能力水平和转变工作作风入手,持续推动全市营商环境建设走深走实,为不断提升城市吸引力、竞争力,更好实现高质量发展奠定坚实基础。

"营商环境好不好,企业感受最直接、最深刻,也最有发言权。"孟祥伟要求,要建立和完善以市场主体和社会公众满意度为导向的营商环境评价体系,把营商环境评价权交给企业。要认真听取企业的意见建议,深入了解企业的真实感受和诉求,全面梳理,认真反思,对营商环境情况做到心中有数、心里有底。要设身处地、换位思考,及时主动做

好解释、解决工作,以看得见、摸得着、感受得到的营商环境变化提高企业的信任度、信赖度,不断吸引更多企业和项目落地咸宁、推动发展,为持续提升群众获得感、幸福感和安全感提供有力支撑。

孟祥伟强调,要强化问题导向、目标导向和结果导向,不断优化体制机制,推动营商环境持续好转。坚持举一反三、标本兼治,推动从解决一个问题到解决一类问题,努力在常态长效机制建设上取得更大成效。党员干部要切实提升能力水平,持续转变工作作风,带头做问题的终结者,当发展的第一推动力,为优化营商环境、更好服务发展作出应有贡献。

安全生产,须臾不可放松。岁末年初,安全生产面临更大压力。孟祥伟强调,要进一步提高思想认识,时刻绷紧安

全生产这根弦,加强宣传引导,提升全社会的安全生产意识,切实把安全生产工作做在平时、落到实处,打牢安全生产的基层基础。要按照全覆盖、责任制和改到位的要求,压紧压实各方安全生产责任,坚持横向到边、纵向到底,抓好安全生产风险隐患排查整改,形成安全生产的闭环机制。各级党委政府和党员干部要进一步强化责任心,切实肩负起"促一方发展,保一方平安"的政治责任,以实际行动做到守土到寸、爱民到人,坚决维护好人民群众生命财产安全和社会大局平安稳定。

市委常委,市政府副市长,市法检 "两长"出席会议。市直有关单位、垂直 管理单位主要负责同志,部分民营企业、 外资企业负责人参加会议。各县(市、 区)设分会场收听收看。

农旅融合 宿造发展

19日,无人机视角下的崇阳县白霓镇油市村枧港民宿。

近年来,崇阳县加大民宿开发建设力度,将一批地理位置优势突出的民居打造成集休闲、特色文化、田园生活体验等多功能于一体的精品特色民宿,助力乡村全面振兴。

记者 袁灿 通讯员 杜家驹 甘维玲 摄

民营企业家周胜

为文化产业"搭台唱戏"

本报记者 **镇强 朱亚平**

1月5日,咸宁时舞剧场,一场震撼 人心的唯美演绎,赢得观众经久不息的 掌声。

11年沉淀,11年坚守,浙商周胜扎根咸宁,深挖咸宁地方文化、红色文化,为助力我市文化产业发展"搭台唱戏",受到社会各界一致肯定。

让文化产业成文化事业

以铜鼓为代表的商周青铜文化,以 赤壁之战为代表的三国文化,还有崇阳的提琴戏、赤壁的脚盆鼓、通山的拍打舞、嘉鱼的鸣嘟、通城的古瑶文化为代表的国家级省级非物质文化遗产文化……

说起咸宁的地方文化,出生于浙江的周胜却是如数家珍,娓娓道来。

"我可能比多数咸宁人都要更了解 咸宁。"周胜自豪地说。

2003年,周胜通过招商引资来到咸宁,收购了液压厂。工作之余,他和朋友在咸宁各地旅游时不禁感叹,这里不仅有着绿得醉人的自然环境,更有着深不见底的文化底蕴

"因为爱,所以深爱,我想为咸宁的 绿水青山和人文环境插上腾飞的翅膀 ……"一个文化梦逐渐在周胜的脑海里

2011年,周胜被推选为咸宁市人大

代表,在积极参与社会政务和公益活动的同时,他想要为咸宁文化"做些什么"的想法也愈加强烈。

"作为一个旅游城市,需要一个文化品牌承载咸宁的文化精髓。"2013年,周胜创办湖北香城文化传媒科技有限公司,斥资1.5亿元在城区打造中部6省首家新型文化综合运营公司,创立文化旅游综合体"时舞"品牌。

品牌集以《时舞·多功能剧场》《时舞·印象咸宁》《时舞·青少年创业基地》及《时舞·文化艺术交流中心》为主,以《时舞·CLUB》《时舞·口味堂》和《时舞·青年主题酒店》为辅,配套游、娱、吃、住

等多个方面

剧场设计,周胜要最好的。参照中央电视台的舞台布局,运用全智能舞台控制系统、全数字灯光控制系统、央视级高清 LED 背景屏、国内一流剧场装修及观众交互系统。央视主持人杨帆在这里主持节目时说:"这里好像有中央电视台的感觉!"

团队打造,周胜也要最好的。他与业内专家一起深入挖掘咸宁文化并撰写剧本,邀请了中央3台总导演丁锋,国家著名舞蹈编导塔尼娜、国家著名舞蹈编导陈涛以及奥运会视频设计团队来咸参与剧目打造。 (下转第六版)

全力以赴拼搏开门犯

本报讯 记者姜明助报道:1月25日上午,在组织收听收看2024年一季度全省重大项目集中开工活动后,我市在咸宁高新区通宇卫星通讯(湖北)有限公司项目现场举行2024年一季度全市重大项目集中开工活动。市委书记孟祥伟出席活动,并宣布一季度全市重大项目集中开工。

市委副书记、市长杨军主持集中开工活动。

据介绍,本次全市计划集中开工项目 146个,涵盖先进制造业、现代服务业、现代农业、基础设施、生态环保及民生改善等 多个领域,总投资 456.2亿元,年度计划投资 159.7亿元。其中,亿元以上项目82个,总投资 418亿元;5亿元以上项目22个,总投资 293.3亿元;10亿元以上项目11个,总投资 217.1亿元;20亿元以上项目7个,总投资 174.6亿元。

市领导指出,发展是第一要务,项目是重要支撑。举行一季度全市重大项目集中开工活动,是我市深人贯彻落实中央经济工作会议精神和省委十二届五次全会部署要求的具体行动,也是认真落实市委六届五次全会和市"两会"精神,冲刺一季度、实现"开门红"的重要举措。全市上下要树牢"项目为王"的理念,以超常的决心、超常的举措、超常的力度,全力以赴推项目、紧盯不放建项目,以优质项目投资之进促全市经济高质量发展之稳,以咸宁一域之光为全省大局添彩。

市领导要求,全市各级各部门要坚决扛起稳增长的政治责任、主体责任,始终保持"拼搏赶超"的昂扬状态,以此次集中开工活动为契机,加快推进投资项目绩效综合评价改革、构建项目全生命周期服务管理体系,把精力、资源、政策向项目建设集中,在项目实施上跑出"加速度",在服务保障上干出"高效能",在争资争项上创出"新业绩"。各项目业主和建设单位要抢抓施工黄金期,高质量、加速度推进项目建设,尽快形成更多的投资量、工作量、实物量,推动项目早竣工、早投产、早达效,为奋力实现一季度"开门红",全面完成全年目标任务奠定坚实基础。

市领导乐建舜、李丽、夏福卿出席集中 开工活动。市直有关单位主要负责同志等 参加活动。

咸安推行全域公交一体化

新增40辆新能源公交车投入农村客运

本报讯 记者张欢、特约记者胡剑芳、李婷婷报道: 1月25日,咸安区2024年春运启动暨全域新能源公交车运营通车仪式在区客运中心

当天,随着40辆外观大气、内饰舒适的新能源公交驶出,咸安城乡客运一体化正式投入运营,也标志着"把路修到老百姓家门口、把公交车开到老百姓家门口"的美好愿景变成美丽实景,让农村居民"行有所乘""乘有所惠"的庄严承诺逐渐成为现实。

为现实。 "实施阶梯票价,在原有的农村客运票价基础上下调30%。"湖北香城交通运输服务有限公司工作人员陈四环介绍,咸安农村公交线路运营时间为夏季5:10—17:10,冬季6:10—18:10,每隔15分钟发车一次。全面推行老年卡等各类公交优惠卡,已发放老年卡2000余张,65岁及以上老人可享受优惠。

据悉,咸安区全域公交项目于2023年启动,投资1.9亿元,计划分两年覆盖全区125个行政村。目前,已开通运营农村公交线路23条,建成候车亭370个,正在实施咸安中心客运站扩建工程。今后,该区农村公交线路将扩展至37条。

"以前,咸安农村客运多由私人公司承包运营,部分公交车辆老旧、抗风险能力不足。"陈四环介绍,去年8月起,区交通运输局牵头对进入区交通运输局牵头对进入。这通场站、客运线路级营和优化,明有客域交通运输服务有村回、大幅投资,完成了111辆客运班车投入运营,大幅提高乘客乘车安全性和舒适感。

项目146

总投资

456

此外,为聚焦文旅、教育、康养等产业,还开通了咸安至高桥萝卜小镇、梓山湖蜜月湾玫瑰园等10条旅游线路及湖北健康学院、楚才职校、宝塔技校等5条定制公交线路。



换乘。

地址:湖北省咸宁市银泉大道198号咸宁传媒大厦 邮编:437100 新闻热线:0715-8128787 电子信箱:xnrbxwb@163.com 值班社长:饶敏 责任编辑:王莉敏 校对:丁婉莹 汪思敏 章文静